

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 10PP/36/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122010825
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jozef Mikluš
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7122010825.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Jozef Mikluš, na verejnom zasadnutí dňa 11.08.2022 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamietla žiadosť odsúdeného Š. D., R.. XX.XX.XXXX C. J., T. D. N. Č.. XX, J., o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uložený mu rozsudkom Okresného súdu Košice II sp. zn. 4T 18/2022 zo dňa 29.06.2022.

odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného Š. D., R.. XX.XX.XXXX C. J. (ďalej len odsúdený) o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený, t. č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody (ďalej len ÚVV a ÚVTOS) v Košiciach, Floriánska ul. č. 18, podal dňa 04.07.2022, žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice II sp. zn. 4T/18/2022 zo dňa 29.06.2022 vo výmere 9 (deväť) mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Svoju žiadosť odsúdený písomne odôvodnil tým, že vo výkone trestu sa správal zodpovedne, vzorne dodržiaval ústavný poriadok, nariadenia a pokyny referentov a pedagógov. Po prepustení na slobodu sa chce zamestnať a chce sa postarať o svojho syna, o ktorého sa zatiaľ stará jeho družka. V prípade prepustenia na slobodu už nebude páchať trestnú činnosť nakoľko tento trest považuje za dostačujúci na jeho poučenie.

Z písomného hodnotenia ÚVV a ÚVTOS v Košiciach odsúdeného zo dňa 28.07.2022 vyplýva, že do výkonu väzby bol dňa 23.12.2021 dodaný príslušníkmi OO PZ Košice - Západ. Správanie a vystupovanie menovaného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, neboli zaznamenané žiadne nedostatky. Bol riadne disciplinárne odmenený pochvalou za pozitívne výsledky dosahované pri výkone prospešných prác v ústave dňa 05.07.2022.

Dňa 06.07.2022 bol po právoplatnom odsúdení prevedený do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Košice. Počas krátkodobého pobytu v cele eskortného oddielu jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni, bol disciplinárne potrestaný pokarhaním za nedovolené kontaktovanie k s inými osobami dňa 15.07.2022. Následne bol dňa 18.07.2022 umiestňovacou komisiou zaradený do nástupného oddielu, kde správanie odsúdeného bolo na štandardnej úrovni.

Dňa 25.07.2022 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Odsúdený aj na základe neustále sa opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu, príkazy a pokyny príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže sa snaží rešpektovať. Poriadok v osobných veciach dodržiava, hygienický štandard je v norme. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Medzi odsúdenými konflikty nevyvoláva.

Voľný čas trávi konverzáciou s odsúdenými a počúvaním rozhlasového vysielania. Menovaný nie je pracovne zaradený. V rámci činnosti pre všeobecný rozvoj odsúdeného sa zúčastňuje upratovacích prác len veľmi sporadicky.

Extramurálne vzťahy udržiava formou korešpondencie s príbuznými. O návštevu, balík a telefonovanie počas výkonu trestu doposiaľ nepožiadala. Odsúdený pri nástupe do výkonu trestu odňatia slobody uviedol, že nie je otcom žiadneho dieťaťa. Bol raz disciplinárne odmenený a raz disciplinárne potrestaný. Doposiaľ nebol odsúdenému stanovený program zaobchádzania pre jeho krátkodobý pobyt vo výkone trestu.

Zo záveru hodnotenia vyplýva, že resocializačná prognóza odsúdeného je nepriaznivá a riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a preto sa neodporúča.

Na verejnom zasadnutí, pedagóg z ÚVV a ÚVTOS Košice uviedol, že od vyhotovenia písomného hodnotenia na správanie odsúdeného zo dňa 28.07.2022, nedošlo k zmene.

Odsúdený bol viackrát trestne stíhaný, v aktuálnom odpise Registra trestov má odsúdený 13 záznamov.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona, súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že žiadosť odsúdeného nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený bol v minulosti vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného. Naposledy bol prepustený z výkonu trestu 13.08.2020. Postup súdu potvrdzuje aj záver riaditeľa ústavu, ktorý pri hodnotení správania odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody skonštatoval, že resocializačná prognóza odsúdeného je nepriaznivá a riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Podmienené prepustenie sa preto neodporúča. Odsúdený má celkovo 13 záznamov v registri trestov. Z uvedeného možno vyvodiť, že nepodmienený výkon trestu odňatia slobody nemá na odsúdeného požadovaný nápravný účinok. Súd nemal za preukázané, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie. Z uvedených dôvodov súd žiadosť odsúdeného zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.